第一部曲: "能人"带动助脱贫

以前的亚坪村交通不便、没有增收产业,村民祖祖辈辈依靠种植玉米,附带养殖猪、牛、鸡等畜禽维持生计。"春种一山坡,秋收一箩筐"是亚坪村村民生活的真实写照。

穷则思变。在上级部门的支持下,亚坪村开始积极谋划发展路子。 "经过咨询专家、充分论证,我们决定带领村民种植草果、云黄连、 重楼等中药材。"村党总支书记肯 里海说。

然而,亚坪村的脱贫之路走得 并不顺畅。得知村里要发展草果产

业,不少村民纷纷反对: "草果的叶子有毒,牛吃牛死、羊吃羊病,这不是胡闹吗?打死我也不种……"2013年,帮扶部门免费提供给村里—批草果苗,可没有人愿意种植。

"村民不愿意种,那我们村干部带头种。"在肯里海的带领下,村里的党员纷纷加入草果种植行列。 "3万株草果苗种下去之后,经过精心管理,2015年就产生效益,第一次收果就赚了3万余元。"肯里海说。

看到村里的党员不仅没遭"草果之害",反而过上了好日子,村民纷纷要求种植草果。在肯里海的带领下,越来越多的村民开始种植

亚坪村 奏响振兴 "三部曲"

亚坪村位于云南省怒江州福贡县鹿马登乡,是一个边境高寒山区村。曾经的亚坪村是一个典型的后进村,村民一直在贫困线上苦苦挣扎。近年来,亚坪村在"能人"、村干部的带领下,因地制宜发展产业、振兴乡村,村民的生活越过越好,全村顺利脱贫出列。

